视觉设计: 竹建英

本报讯(记者 杨 建国)两年一度的全国 青年歌手电视大奖赛, 因去年未能如期举办, 引起了"停办""取消"

等种种猜测。今年上半 年,第十五届"青歌赛" 将"重燃战火"。记者从

央视近日公布的《实施

办法》中获悉,本届赛 事对组队方式、比赛机

制和评选手段等进行

了较大的改革。目前,

全国各地的电视台和

网站已开始启动初赛

活动。上海赛区将从2

40 支参赛代表队,将

由全国 31 家省级电视

月1日起接受报名。 本届"青歌赛"的

办的上海赛区选拔赛,从2月1日起

在音协接受报名,3月9、10日比赛,

获奖者将组成上海代表队进京参加复

赛。央视综艺频道将从4月1日起至

6月5日,直播决赛阶段的全部32场

比赛实况和启动仪式、颁奖晚会。

念和竞争性。记者从上海艺术人文频

道获悉,央视还公布了各个项目的规

定曲目库,上千首歌曲中,有的是多年

来大众耳熟能详的作品,有的是流传

《陶行知——101 个快乐 与成长的故事》出版

本报讯 由陶研学者叶良骏著的 《永远的陶行知——101 个快乐与成 长的故事》近日出版,故事由画家丁德 武配漫画。书中饱含深情地讲述陶行 知101个生动的故事。

上海教育发展基金会理事长王荣 华为本书作序,"首届全国教书育人楷 模"于漪写"扉页小语"。全书形式新 颖,文字生动,漫画幽默,出版后受到 社会各界关注,在广大师生中引起热 烈反响, 上海教育出版社最近将进行 第二次印刷。 (闻逸)

《光荣使命》逼真再现实兵对抗

国产原创军事类游戏受网民欢迎

"答答答""轰隆""轰隆",在枪炮四起、爆炸

作为游戏玩家数量世界第一的 中国,至少有过亿用户爱玩军事游 戏,玩家基本占据半壁江山,但是身 为中国玩家却不得不尴尬地面对这 样的现实:在大部分西方国家开发的 游戏中,中国军队成了假想敌。情感 上的无法接受,给了国产同类游戏巨 大的市场机会,有市场人十分析,近 年来国产的军事类游戏兴盛,从某种 角度体现了国人爱国主义精神高涨 的现实。同时,个别国家与中国不断 发生的领土争议,也激发了中国民众 的尚武精神,对国防军事的关注度在 游戏上也有所表现。

国产军游受追捧

一款游戏的内容, 题材能否引起 玩家的兴趣,基本已经决定它未来的 命运。军事游戏的开发者们当然也是 紧扣时下国人关心的主题,比如去年 就有不少关于保卫钓鱼岛、抗日题材 的军事游戏问世,获得了不错的市场 反响,尤其是一些开发程度相对低 廉、时效性更强的网页游戏中,"中国 军民抗击外敌"成了不少游戏设计的 主线。巨人网络和南京军区联合研发

本报讯(实习生 张

-"状人感曲"。东

共有五组达人目前

瀚文 记者 俞亮鑫)经

不断的环境里,左面有人大叫"9点钟方向发现敌 人"右面立即回应"我用坦克去消灭他们"。这不 是某部大片里的场景,当然也不是现实战争中的 -幕,但对于万千军事游戏玩家而言,这是普普 通通却让人热血沸腾的游戏过程。

的客户端游戏《光荣使命》是其中影

《光荣使命》是以一名战士的军 营生活为背景,以参加代号为"光荣 使命"的大型实兵对抗演习为主线设 计的游戏。游戏制作人顾凯告诉记 者,这是在中国军方支持下开发的首 款游戏,最初完全应用在军事辅助训 练上,去年建军节才解密上市,短短 数月已经有了过百万的注册用户。它 在互联网上的对战平台前天开始第 二阶段测试, 顾凯表示, 当对战平台 正式运行后,游戏玩家数量可能会再 次爆发式增长。

海外早就在开发

被认为是用来消遣、娱乐的电

子游戏居然还蕴含军事作用?事实 上,早在上世纪80年代,美国军方 的先进技术开发局就发现, 电子游 戏在军事训练中有很好的辅助效 果,"低价、高效、寓教于乐"。随即, 美国军方委托游戏公司制作了名为 《海军陆战队》的游戏用于军事训 练, 这也拉开了军事题材游戏的一 个新高潮。

近年来,军事游戏几乎占据了每 年最畅销游戏的半壁江山,其中由各 国军方参与的游戏,因其高仿真度而 备受玩家欢迎,甚至,玩游戏的水平 已经反过来影响到军方的选择。据英 国媒体消息,英国军队在招募无人机 操作员时,把优秀飞机游戏玩家列为 优先考察对象。

激发军迷爱国情

除了士兵训练、玩家娱乐之外, 军事题材游戏本身还隐含着很强的 精神暗示、思想性。比如,美国军方委 托研发的《美国陆军》这款游戏,主要 功能之一就是重塑美国军队的形象。 有调查表明, 在中国 90 后的网游玩 家中甚至出现了这样的认知:游戏中 出现讲英语的军人,往往被视为正面 形象;讲汉语或阿拉伯语的,则被视 为负面形象。出现如此状况,关键还 是国产军事游戏起步晚,无论在数量 和质量上都有短板。

顾凯说,《光荣使命》解密问世就 成了很多玩家释放爱国情怀的管道。 在《光荣使命》1.5版本(对战平台)测 试的时候发现了一个特别有意思的 现象:很多军人、武警以及对军事有 一定了解的人对此有着无比的热情, 在刚结束的首测中,玩家当中有30% 的人是属于这样的群体。顾凯认为, 中国有多达3亿的网游玩家,通过 游戏内容本身进行爱国等正面的思 想引导,"刻不容缓"同时也是"效果 良好"。 本报记者 罗震光

席琳·迪翁可能亮相央视蛇年春晚?

歌舞类节目单被曝光引发猜测



本报北京今日电(驻京见习记 者 陶禹舟)昨天下午2时,2013年 央视春晚在1号演播厅进行了上半 场联排,此次彩排的节目单也随之被 某网站曝光。虽按惯例,这张节目单 和最终节目单还会有不小的差别, 但春晚的节目整体雏形已经形成。

昨天彩排的主要是歌舞类节 目,彩排进行到一半时,一份节目单 就已经在网上公布。节目单上只有 歌舞类节目,没有语言类节目,且没 有表演者的名字,一时引发网上一片 "对号入座"式的猜测。有网友猜测, 《十二生肖》可能将由王力宏演绎, 《Super Shero》会由春晚特别邀请的 台湾团体 S.H.E 演唱。据记者了解, 歌舞类节目单中的那首《我心永恒》 就是电影《泰坦尼克号》的主题曲, 不过昨天的彩排现场, 春晚工作人 员只是报幕就直接跳到下一个节目 了,有知情人告诉记者,这首歌并非 那英来唱,而很可能由原唱者席琳:

迪翁演绎。舞美上,央视春晚剧组可 能会为席琳•迪翁量身定做一个会随 着音乐律动变换造型的升降水幕。此 外,从节目单上看, 去年春晚暂别舞 台的《难忘今宵》将会再次亮相。

语言类节目昨天基本上没有 彩排,不过此前总导演哈文表示, 今年语言类节目将力争9个,占据 春晚一半时间。今天春晚剧组还将 进行下半场联排,28 日将进行一次 完整的带妆彩排。

▲ 这几天,央视1号演播厅春晚彩排现场内外热闹非凡

对着周信芳剧照行鞠躬礼

麒派掌门人昨收3

等京剧、昆曲名家出席了昨天的拜师

上海是京剧麒派的发源地, 近年 来为了传承、弘扬京剧麒派表演艺术, 上海开办了麒派艺术研习班, 承办开 设了中国京剧流派班——麒派培训基 迷大会——全国麒派票友邀请赛"等 活动。在去年央视举办的全国青年京 剧演员电视大赛上,上海京剧院的青 年麒派老生郭毅和鲁肃、于辉分获金 奖和银奖, 显示出上海这几年在培养 麒派艺术接班人方面的成果。



过两个多月角逐,《中国 达人秀》第四季今晚迎 来本赛季的巅峰之 方卫视将从今晚 19:30 起全程四小时直播赛 况。黎明、徐静蕾、窦文

涛、杨威、黄舒骏和高晓 松等六位梦想观察员齐 聚一堂,将成为历届点 评阵容之最,在圆梦环 节中, 他们也将带来各 自的才艺表演。前三季 "年度达人"刘伟、卓君、 潘倩倩将同台亮相,为 今晚新一季"中国达人" 的诞生加油喝彩。 已从人民大会堂的舞台 上胜出, 率先拿到了入

场券,他们是:微笑女孩王君如、面条 人张若峰、拉丁组合小胖与小瘦、溜溜 球王子段智敏和被窦文涛称为"流动 雕塑"的李鹏。五组达人中,有四组是 95 后甚至 00 后。高晓松希望在明晚 的达人盛典上,不仅能够从年轻人身 上看到炉火纯青的技艺, 还能看到他 们年轻的精神。他尤其看好来自太阳 马戏团的小姑娘王君如并给予高度评 价。在今晚的直播现场,还将公布另外 三组重回舞台的选手, 其中竞争者有 白族姑娘董继兰,残缺的舞者林菲、黎 鸣,天籁童声马子跃,玉米地女高音张 倩云等。这八组"达人"将先后进行三 轮比拼才能最终决出"年度达人",而 最后一轮"年度达人"将由现场 101 位

媒体评审做出最终选择。

场麒派掌门人陈少云的收徒演出,郭 毅、鲁肃、于辉三位青年演员共同主演 了麒派名剧《四进士》。演出结束后在 舞台上举行了简单而不失降重的拜师 仪式, 陈少云先生携三位新弟子共同 走上舞台,对着麒派创始人周信芳的

本报讯 (记者 王剑虹) 昨天下

午,上海京剧院在逸夫舞台举行了-

拜师仪式后,陈少云还将三位学 生引差给自己的两位恩师赵麟童,张 信忠,寓意梨园薪火代代相传。李蔷